

一网子捞起28斤“老鳖王”

村民希望能给它找个好归宿

文/片 本报记者 尉伟



11月4日晚,夜色深沉,可石门村旁的锦绣川水库北岸却热闹非常,当天中午,村民刘长新在水库边逮到一只“老鳖王”,比脸盆还大,足足有28斤!



体型巨大的鳖王。

1 草丛里瞥见“乌龟壳”

石门村紧靠锦绣川水库北岸。11月4日中午,黄大爷和老伴金大娘挖完地瓜,扛着袋地瓜顺着水库北岸回家。

突然,黄大爷发现岸边的草丛里藏着个“乌龟壳”,比碗口略大。还没等他看仔细,那乌龟壳“嗖”地没入水中,“像是王八,三斤多”。

“那儿还有个更大的。”金大娘眼尖,向东,距离他们七八米外的水边草丛中,还“趴”着一个更大的,“比脸盆还大”!

黄大爷慢慢走上前细看,“乌龟壳”稳如泰山,他急忙跑回村。

2 木筐、捞海上阵捉鳖

黄大爷见过王八,可这么大的,他却头一次见。

村民刘长新就住在水库北岸,距离此处最近,黄大爷感觉自己摆弄不了,遂向他求援。

刘长新随手拿起家里的一个木筐,可刚到岸边他不得不退了回去。

他想用木筐去罩,可距离太远扔不过去;他想上前,王八缩着脑袋直要往回钻。

再次返回,刘长新手里多了个新式武器:两米来长的“捞海”(钓鱼用的抄网)。

顺着水库边的草丛,刘长新深一脚、浅一脚地慢慢靠了上去。

还没等王八转身,刘长新双臂一伸,用捞海顶端的网兜堵住了它的退路。

前有人堵,后有网兜,王八束手就擒。

3 请医生为鳖王“疗伤”

从岸边到自己家不到三百米,可刘长新却累得一步三歇,走了有十来分钟。

网兜内的大鳖不断挣扎,怕它伤人,刘长新只能平抬手臂,举着捞海杆。

11月5日中午,当记者来到刘长新家时,那只大鳖

正悠闲地躺在一个一米来长,半米多宽的瓷缸内“晒太阳”。

一见有人“围观”,它不乐意了,伸出长脖子,晃着脑袋“示威”。“恐吓”无效,它又缩回脑袋,一副爱答不理的样子。

“村里九十多岁的老人都说没见过。”刘长新说,这个大鳖,长五六十厘米,宽约四十厘米,他特意过了过秤,28斤!算得上鳖王了。

鳖壳右侧外缘还有些白色粉末,那是刘长新涂上去

的消炎药粉。

4日晚,他看到了那里有些溃烂,怕大鳖出现意外,就特意请医生来看了看。

“这家伙说不定年纪比咱们都大。”对这个大鳖的伙食,刘长新也没有怠慢,不时“生肉伺候”。

4 老鳖最爱“日光浴”

锦绣川水库是1970年建成蓄水的,1988年开始向济南市区供水。

水库里藏着这么个大家伙,连锦绣川水库管理处的工作人员也有些意外,“水库水质一直不错,污染少。近来,库容水量超过了三千万

立方米,有人还曾从水库内钓过七八十斤的大鱼。

“数十年的大水库中,野生甲鱼较为常见,可这么大的实属罕见。”济南野生动物世界的工作人员告诉记者,依照刘长新所抓甲鱼的大小来看,它的生长期应有三四

十年。

一般,野生鳖喜欢栖息于水质清洁、底为泥质的江河、湖泊、水库、池塘等淡水水域;性喜温,每当风和日丽,鳖就会爬至岸边沙滩或露出水面的岩石上晒太阳,直到背上水分干涸为止,

俗称“晒壳”。

由于近来济南气温回升,工作人员推测,当时这只大鳖应该正在岸边晒“日光浴”。对于这个宝贝,刘长新希望能给它找个好的归宿,“不能把它杀了炖汤喝”。

(线索提供者 王先生)

近视孩子“出大事” 济南家长乐疯了!

2010年,济南市中小学两大变化显著:一、校园门口警察,保安明显增多;二、戴渐进多焦点眼镜的人数迅猛增长,一个有趣的现象为证:以前家长们打招呼“又给孩子报什么特长啦?”近来家长们急切地攀比:“你孩子戴渐进多焦点眼镜吗?近视度数又降了多少?”

换副眼镜真能“控制近视发展,降低近视度数”?您别不信,听听12岁男孩怎么说——山东大舜小学六年级的语祺代表说:“前年爸爸给我配了眼镜,没想到一年度数就涨了200度,不上好几个同学戴了渐进多焦点镜,看黑板越来越清楚,游戏按钮越来越高,看他们牛哄哄的,我也闹着让爸爸给我换了副,哇塞!戴上度数立马急刹!现在度数不但一点也没涨,一年还降了150度!看网上打游戏,眼睛不酸不胀,一点儿都不累。”

向近视青少年普及渐进多焦点镜,作为今年近视治疗领域的一件大事,CCTV央视《健康之声》,CNTV中国网络电视台倾力推荐,声称换一副眼镜,挽救孩子一生视力,效果神奇,具体地说,300度左右的近视,若配戴及时,完全可以恢复视力,摘掉眼镜;600度以上或散光400度以下的混合性近视,经过一定时间配戴,视力逐渐提高,控制近视不再加深,原北京同仁医院院长刘

福源教授称:渐进多焦点“阻断近视根源,降低近视度数”只需两步:

第一步:解放睫状肌,确保度数不再加深。传统近视眼镜都是单焦点镜片,看远看近时都由眼球变焦,使得睫状肌超负荷“劳累”,所以近视度数不断加深;渐进多焦点镜有多个光学焦点,镜片自动变焦,解放睫状肌,让它始终处于放松状态,这是度数不再加深的根本保证。

第二步:回缩眼轴,恢复视力。传统眼镜,只适合孩子看清远处,但是在看近处(看书、写作业)时,睫状肌就会处于紧张状态,紧绷下去,使得眼轴拉长(突眼),眼镜度数就会越来越高;渐进多焦点镜可以智能变焦,无论看远看近,睫状肌都呈放松状态,使眼轴逐渐回缩,所以“度数越来越小,视力越来越好”。

事实就是事实,笔者将走访到的第一手资料公布:

- 李震宇:男,12岁,山东大舜小,2009年11月配镜,双眼各减75度
- 梁英华:女,9岁,济南二小,2010年2月配镜,双眼各减50度
- 徐浩楠:男,12岁,泰山中学,2010年2月配镜,双眼各减75度
- 李洪帅:男,12岁,甸柳小学,2010年2月配镜,双眼视力各提高一行。

沈佳辰:女,10岁,现已转至淄博一中,2009年12月配镜,双眼各减50度……

我市渐进多焦点镜的受益者成千上万,版面所限,笔者不可能一一列举,但和以上五位青少年一样,他们有着相同的戴镜体验:

- 1、刚戴上感觉眼前一黑,视物更清楚;
 - 2、一整天,眼睛轻松不疲劳,学习效率明显提高;
 - 3、三个月经视力检测,确实减轻50-100度;
 - 4、一年以上,300度以下近视大都明显恢复。
- 让人欣喜若狂的是,孩子戴了渐进多焦点镜,学习成绩竟然普遍提高!听听家长怎么说:“以前戴的眼镜,时间一长孩子眼睛容易疲劳、二湿、酸胀、脖子犯困、迷糊;学习效率自然下降,渐进多焦点眼镜,长时间看书写作业,一点都不感觉到累,眼睛非常轻松,眼明才能脑快啊!”

另讯:由中国关工委发起的《全国百市千校护眼健康行》大型公益活动济南站正式启动,开始特惠普及渐进多焦点眼镜,“好视立”渐进多焦点镜以其过硬的品质,荣幸的成为此次活动的唯一指定护眼品牌,11月6日-10日,打进电话,免费治近视(价值600元)现在配镜最实惠!好视立爱眼热线:0531-86683738,86683739



凌晨营救

5日凌晨,北绕城高速一辆河南牌照、满载砖瓦的大货失控,与前方三车发生追尾,致使一辆蓝色货车侧翻,一车苹果散落路上。济南公安消防特勤一中队的官兵经过半个多小时的努力,利用液压扩张钳先将变形的河南大货驾驶室中的一名男子救出,20分钟后将另一男子救出。经120医生检查,两人已不幸身亡。本报记者 尉伟 (图片及线索提供者 方先生)

拉玻璃渣的三轮车翻车压住骑摩托男子 二十多人奋力掀车救人

本报96706热线消息(记者 吴金彪) 11月5日中午12点多,华山西路上,一辆拉玻璃渣的机动三轮车和一辆摩托车相撞,摩托车上一名男子被压在一车玻璃渣下,虽经现场群众奋力抢救,该男子还是不幸身亡。

5日下午记者赶到事发现场时,被砸男子已被送往医院。事发路面散落着很多玻璃渣,一把铁锹等还遗落在现场。一名姓付的男子告诉记者,事故大约发生在12点20分,当时拉玻璃渣的机动三轮车自西向东行驶,正好从南面路口来了一辆摩托车,两车撞在一起,拉玻璃渣的三轮车突然翻车,将摩托车上一名男子压在玻

璃渣下。“三轮车上的挡板和玻璃渣把那个男的整个埋了起来,挡板直接压在了男子身上,已经看不见人了。”付先生说,事发后有人立即拨打报警电话和急救电话。

据了解,当时三轮车上坐着夫妻二人,摩托车上则有两男子。事故发生以后,三轮车上的女子跪在地上大声哭喊着救命。附近工厂的工人赶紧聚集过来,帮忙将翻倒的三轮车抬了起来。“大约有二十多人吧,很快就将三轮车翻了过来。”附近一家生产塑料的工人张涛告诉记者,当时他和兄弟张强听到喊声后,就赶忙停下手中的活,加入了营救

的队伍。他们借来了铁锹等工具,清理地上的玻璃渣,很快就发现了在玻璃渣下面压着的男子,“脸发紫,四周全是碎玻璃,已经没有了呼吸。”张涛说,男子随后被送上了救护车。

据了解,三轮车上夫妻二人是河北人,在济南大兴庄附近收废品为生,他们本来是到章丘送玻璃渣的。

5日下午,记者从山大二院了解到,被砸男子不治身亡。据事发现场林先生介绍,被砸男子今年30多岁,济阳人,在附近工厂打工,中午本来是和同事一起骑摩托车外出吃饭的。

(线索提供者 李先生 林先生)